



我是小小画家



无锡市醉美油菜花赏花基地颁奖现场 华仁琴 摄

小金黄带动大经济 金色山联又添“金色海洋”

无锡人对“金色山联”应该并不陌生了。清明前后是成片成片的金色油菜花,到了秋天,便是开满整个村庄的金丝皇菊。4月14日,山联村又添一片“金色海洋”,300人身穿黄色T恤奔跑在金色花海中,身穿黄色围裙的小朋友在乡间描画山联美景——由无锡市农业委员会、无锡市东港镇人民政府主办,东港镇山联村民委员会、现代快报以及爱奔跑体育协办的“印象东港·金色童年”油菜花海首届定向寻宝暨童话童画绘山联活动在江苏美丽乡村——无锡市东港镇山联村举行。2018无锡醉美油菜花赏花基地也在活动现场发布亮相。

高艺

五大油菜花基地“会盟”山联村

当天上午8:00,无锡市东港镇山联村就会聚了许多身穿黄色运动T恤的“运动员”。虽然淅淅沥沥地下了小雨,参赛者们热情依然高涨。他们有的戴着帽子,有的打着伞,有序地领取赛包和号码牌。“这点小雨不碍事,跑跑就热了。”一位阿姨笑着说道。

不仅如此,江阴红豆村百花园、宜兴太平镇太平村、宜兴太平镇茂花村、宜兴丁蜀镇农业示范园和无锡东港镇山联村五个油菜花基地也派出了各自的代表齐聚活动现场。相关负责人向五个赏花基地——“无锡市醉美油菜花赏花基地”进行授牌。

8:40,随着一曲劲歌热舞结束,现场气氛更加热闹了起来。为了让大家在激烈的运动前活动开来,健身操教练带领大家做起了热身运动。“原本还感觉有点冷

的,跟着动一两下子,马上就热起来了。”随着各位领导发令枪响起,参赛者们立刻根据任务护照上的地图,跑往藏匿在山联村的各个任务点。

秋、夏天飘满猕猴桃、火龙果等水果香味的绿自然生态园、拥有特色房车露营和孙叔叔秘制美食的香里香亲特色餐厅、能够喂养可爱小动物的童趣客栈德意农庄、拥有五栋独立别墅的隐居客栈水云居以及只为住客提供素食、体验禅意的榻榻米客栈本来居,就在山联村这五个具有各自魅力的地方,参赛者们通过智慧与默契的配合完成了每一个任务。比赛现场,不少参赛者竖起大拇指,夸赞山联的风景,“这里空气清新,一眼望去满是绿色和油菜花的金黄色。生态特别美。以后我们还会来这里玩的。”

拿到完赛奖牌,阿姨脸上笑开了花

上午10:00,第一组参赛队伍顺利完赛。“我们没从近处的任务开始做,而是由远而近,这样减少了不少等待时间。”“五名队员都到达才算完赛。”为了体现团体运动的团结精神,工作人员向到达终点的参赛者解释比赛规则。

没过多久,第二、第三组完赛队伍陆续赶到最终打卡点。“我还有几个队友在后面,太可惜了,不然第二名就是我们的了!”一位阿姨在终点惋惜道,不过,没过多久几位队员及时赶到,“还好,第三名是我们的。”拿着完赛奖牌,阿姨脸上笑开了花。

时间接近中午,定向寻宝活动在规定的时间内圆满结束。参赛者们佩戴着由主办方精心设计的具有山联特色的完赛奖牌,有的在山联寻觅美食后随大巴离开,有的干脆找到一处喜爱的民宿住下,好好体验一番幽静的田园生活。

黑砖白墙的老建筑、成片金色油菜花海和春雨,此时的山联村是美丽的,为了将这份美丽留

下,14日下午1:30,50名小朋友在爸爸妈妈的陪伴下带上画具来到山联,用孩子充满想象力的画笔,画出天真烂漫的山联画卷。

“孩子平时上课压力很大,正好看到你们在组织这场活动,就想带孩子来这里呼吸一下山联村的新鲜空气,欣赏这里的美景,顺便放松一下心情。”“听说这里还有油菜花海,就赶紧帮我孩子报名参加了。”“这里风景确实很棒,还有小孩子游玩的小公园,不仅可以欣赏到美景、画上画,还能在小伙伴的陪伴下玩耍,我家小孩都玩疯了。”

画作完成,孩子们一笔一画,认真地真地在背后写上了自己的名字。从香樟园茶馆那满是风车的“童话世界”里走出,孩子们回到了舞台处,在充满了童趣的活动背景墙下,留下了纪念照。一本现代快报小记者证书、一盆可爱的绿植、一瓶清润可口的菊花饮料“菊花伴”……下午3点,小小画家们满载着绘画和游玩的喜悦,坐上大巴离开了美丽山联。



在绿自然生态园里感受指压板带来的酸爽



身着黄色T恤,走在满是金色油菜花的乡间路上



收下这份属于山联村的荣誉

能玩能吃的体验 不久将成为现实

其实,除了“印象东港·金色童年”活动带来的“金色海洋”,山联村在不久后,还将为游客带来一片既能玩又能吃的“金色海洋”——肚子呈金黄色的黄鳝。据山联村村主任朱虹介绍,今后,山联村的黄鳝将成为除金丝皇菊以外,为山联村带来经济效益的另一个主打产品。

一直以来,山联村都以乡村旅游发展为重点,这里的生态环境优美,民宿客栈和茶馆餐厅又独具特色。在秋季可赏、四季可品的金丝皇菊的助推下,成了无锡无人不知的江苏美丽乡村。不少苏州和上海的游客也闻名而来。“光能赏花还不够,拥有体验感的乡村旅游才更有趣。”而黄鳝就能为游客带来体验感。

“一般,大家看到的黄鳝是在水塘里的,而我们的黄鳝不一样,它们是在陆地上的。”朱虹主任介绍。目前,在山联村的德意农庄内,正在紧锣密鼓地筹备着黄鳝养殖的事宜,造泥塘、挖沟渠,建立物联网养殖区……朱虹主任告诉记者,“等前期准备工作完成后,山联村将利用物联网技术,花更少的人工、更小的空间,实时监控,创造出更适宜黄鳝生活的条件,养殖出生态又优质的黄鳝。”

“在德意农庄的这片泥塘,我们将为游客开辟一片钓黄鳝的体验区,让游客体验钓黄鳝的乐趣。黄鳝的烹饪方法有多种,正如我们的菊花宴大赛一样,我们今后还将在每年举办一次黄鳝厨艺大赛,找到更美味的黄鳝烹饪法,并列我们各个民宿的菜谱当中,让来这里游客都能品尝到最美味又最具创意的黄鳝宴。”金丝皇菊、油菜花、黄鳝……小小的金黄,将为金色山联带来更高的经济效益。